闵行区吴泾镇永南小区心系老人 感人至深

把大爱洒向孤老病老困难老人家庭



闵行区吴泾镇永南小区是一个老龄化住宅区,60岁以上老人占全小区人口的三分之一,居全镇之首。80岁以上高龄老人有102人,其中不少是体弱多病的孤老。去年12月,小区居民在测评居委干部"为老服务"一项中,满意率达100%。居委党总支办公室挂满的锦旗,光彩熠熠,夺人眼球。小区内许多老人交口称赞,"促居委干部胜过自家亲人。"

"小区就是我的温暖大家庭"

现年88岁的倪子勤孤老,身患"三高",行走缓慢,日常生活勉强半自理。平常家中碰到有啥问题,他一股脑儿找居委会,如:电灯不亮居委干部立刻上门修好;抽水马桶坏了,居委干部随即请物业师傅来修好;煤气管道或排油烟器发生问题,居委干部在第一时间请来师傅修好。在倪老伯眼里,居委干部是他唯一的好管家。

去年 12 月上旬,倪老伯又突发大面积 放大病情更为严重,他在弥水,个人不知感,拿出储蓄卡,悄然抹去脸上相水,抱拳作揖,躬身将卡交给来看望他的光。 "我给李部金新明,气息微弱地说:"我多晚年生活全靠你们悉心照顾,小区就是晚年生活全靠你们悉心照顾,小时情深意。你们对我如此情深了,以张卡上仅有一万元钱,拜托你等了,以张卡上仅有和和黑木耳、冬菇等几个大米、食用油和黑木耳、冬菇头人,多必送至小区内孤老及患病老人手中,以表示我的一点心意!"

倪老伯为什么在弥留之际有这番善举呢?这里还有一段令人感动的插曲。前不久,小区内有一名身患重病的的所老伯去世,在他病重期间,由于直至的一个大,并帮助他的家庭妥善解决了财产分割,还为顾老伯办理赔金分别,还为顾老伯办理赔金全部交给顾老伯的亲属。事后,原大米,有4桶金龙鱼食用油和60斤长寿面,并

赠送了一面"为民办事大给力,知民疾苦 民感恩"的锦旗,表示对居委干部的深情 感谢。居委干部随即将这些食品分别送至 孤老、病老及 90 岁以上老人家中。倪老 伯也享受到其中的一份,因此,引伸了倪 老伯为孤老及病弱老人赠送食品的缘由, 体现了倪老伯的一片真情。

两年内 他赠送居委会两面锦旗

造年过节,居委党总支书记老孙总要带领金新明等居委干部至陈老伯家进行慰问,聊聊家常,再三叮嘱他保养好身体,并询问老两口的实陈需求,给予及时带扶,使两位老人感动不已。去年春节后,陈老伯怀着无限感激的心情,至居委会民办赠送了一面锦旗,锦旗上那"心系居民办事"家访到户暖人心"两行大字,使全体居季干部感到无限欣慰。

"饲养大户" 终于将家禽尽数处理

家住剑川路 150 弄年逾七旬的独居 老太翁惠珍,在狭小的家中饲养了三只 鸭、二只鸡、二只猫、一只兔和一条狗, 是全小区唯一的"饲养大户"。环境的脏 乱,难闻的臭气,惹得周围居民意见纷纷。居委干部曾多次上门动员翁老太把家 禽宰杀掉,可她始终漠然置之,一种着 理,还隔三差五到居委会抬手瞪眼,冲着 居委干部破口大骂。"我孤单一人生活困 苦,平常啥人来关心我?我养鸡养鸭改善生活难道犯法?要我不养鸡鸭,除非等我死了!"

翁老太为何如此铁心拒绝宰杀家禽? 总支书记老孙冷静地揣摩思索: "翁老太 年逾古稀,劳碌一生,虽然她性格怪异, 但她长期在精神和物质上却得不到应有的 温馨、慰藉,得不到爱的温暖,似乎感到 自己被社会遗忘,不免有不少令她难以释 怀的事。

老孙对两委班子成员说,翁老太养了如此多的家禽,日夜与它们作伴,不仅仅为了改善生活,也是精神上的一种依托,这不能责怪她心胸"褊狭",好辩,她难受掏出她的心声,说明我们在关爱老人工作中还缺乏敬老,还存在缺失。如何驱逐积压在翁老太心中的阴霾,这就需要让幸福的阳光去温暖翁老太的心坎。

在以后的日子里, 孙国权便带领居委 干部经常到翁老太家中慰问、谈心, 语气 柔和亲切,满含感情地倾听她诉说内心的 苦衷,深知她内心的渴望。他们看到她家 中杂乱不堪, 党总支委员金新明便组织居 委干部上门帮她打扫卫生,并定期为她整 理房间。夏天,金新明派人去她家安装了 她家的节能灯、电炉和电闸坏了, 金新明在第一时间请物业师傅赶去修好。 还为翁老太申请办理了助餐。 同时, 些,对翁老太来说,无疑是莫大的快乐。 去年临冬, 孙国权和金新明等居委干部特 地上门送上一条崭新的棉被给翁老太,这 如春日的阳光, 给翁老太送去了融融暖 意。翁老太双手捧着新棉被,心里升腾起 股股热流, 笑得嘴都合不拢了, 她拍拍金 新明的肩膀,紧握她的手,喜形于色地 "我有啥事找侬,侬总是随叫随到, 帮我解决得稳稳当当。你呀,是一个嘭嘭 响的居委好干部。"说罢,她抽出枕头边 早已准备好的锦旗献给金新明,上书"永 南居委好干部金新明, 热爱居民, 关怀居 民生活健康。"一时里、情深意浓、彼此 融洽得亲水鱼水。一天上午,这位上了年 纪的"饲养大户",终于把饲养的家禽拿 到居委会门前全部处理掉, 成为居委干部 和周围居民的美谈。

这个"大家庭"里的大爱喜悦,还在延续…… 通讯员 **朱立**

常·社区

长宁老年大学:

越剧沙龙 丰富社区文化生活

长宁区老年大学越剧沙龙是一支由酷爱越剧、痴迷越剧的老朋友组成的团队。这支团队既能唱又能演,并且一直活跃在社区、里弄,有着"轻骑兵"的特色。

越剧班成立八年来已从兴趣小组发展成为沙龙团队。作为社区群众活动团队,学员们经常利用自己的时间深入社区宣传演出,并获得多个奖项,还经常到社区敬老院进行慰问演出,奉献爱心。有些学员在社区发挥带头作用,自己当老师为社区越剧爱好者授课,并且组织他们自编自演在舞台进行展示,丰富了居民的文化生活。

南翔镇

爱心妈妈忙义卖帮扶弃婴送温暖

10月27日上午,南翔丰翔社区的小广场上热闹非凡,来自该社区的十多位爱心妈妈们开展的义卖活动吸引了不少爱心人十参与。

义卖现场,爱心妈妈们不仅准备了全新的儿童服装,还带来了玩具、文具、护眼灯等近500件义卖品。活动发起人跳跳妈妈表示,爱心妈妈们原本只在网络群上交流育儿经,当得知闵行区鲁冰花舍有不少身体残疾的弃婴需要帮助时,她们决定组织一场义卖活动,用所得的善款来帮助这些孩子们。爱心妈妈的善举得到了广大市民的积极支持,或是一件衣服,或是一个玩具,点点滴滴的爱汇成涓涓细流,当天的义卖活动共筹得善款 2083 元,这些钱将通过居委会全部转送给鲁冰花舍。

不少参加义卖的妈妈们都表示,因为自己有孩子,所以更能体会鲁冰花舍中的孩子是多么需要关爱与帮助,除了本次义卖活动之外,今后她们还将不定期举办类似的活动,为孩子们送去慈母的温暖。

惠南镇:

喜迎十八大 红色集邮展进社区



10月27日,浦东"红色收藏家"倪胜 昔带着红色邮品来到恵南镇卫星社区展 出,吸引了许多社区老党员和居民参观。

在社区活动中心的两个展室里,展出的红色集邮作品共有30框300多件,"共和国开创者"展示了毛泽东、邓小平、周恩来、刘少奇、邓小平等无产阶级革命家,还有"将军寄语"作品,是百位共和国高级将领的亲笔题词签名的封片,激扬正气、催人奋进的寄语,表现了崇高的革命思想和高尚的道德情操;而"浦东礼赞"、"浦东革命先烈"等邮集作品,展示的是家乡的红色革命史料,有宋庆龄、张闻天、黄炎培、吴仲超等浦东名人,还有周大根、林钧、林达、李雪舟等革命烈士的图文资料;门票、磁卡有革命烈士纪念地、名人故居、爱国将领、民族英雄等。

据悉,为迎接党的十八大,倪胜昔特地精选了与党史有关的红色邮品,采取进镇村、进学校、进社区、进家庭等形式向社会广泛展出,展出将持续到11月底。陈志强